

Приложение  
к решению Якутской городской Думы  
от 01 марта 2017 г. РЯГД-33-5

**ОТЧЕТ**  
**Межмуниципального управления**  
**Министерства внутренних дел России «Якутское»**  
**о работе за 2016 год**

По итогам 2016 года, оперативная обстановка в г. Якутске характеризовалась ростом регистрируемой преступности, так, по сравнению с показателями прошлого года, количество преступлений возросло на 13,4% – с 4423 до 5014. Удельный вес преступлений, совершенных в г. Якутске, от общего числа противоправных деяний, совершенных в республике составил 40,5%, что выше прошлогодних показателей (2015 г. – 37,3%). Процент раскрываемости составил 60,1% (2015 г. – 61,0%), доля раскрытых преступлений от общего числа находившихся в производстве, по сравнению с прошлогодними показателями снизилась и составила 46,1% (2015 г. – 46,9%).

Значительный рост преступности, в том числе и преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, возник вследствие того, что с 1 июля 2015 года вступил в силу Федеральный Закон от 31.12.2014 № 528-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения», который дополнил Уголовный кодекс Российской Федерации статьей 264.1, предусматривающей привлечение к ответственности за повторное управление автомобилем или другим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Так, за 2016 год на территории г. Якутска возбуждено 654 (2015 г. – 239) уголовных дел по преступлениям, предусмотренным ст. 264.1 УК РФ, без учета которых, фактический рост преступлений составляет 4,2% (с 4184 до 4360).

За отчетный период, путем проведения дополнительных оперативно-профилактических мероприятий, удалось добиться снижения количества совершенных тяжких и особо тяжких преступлений на 22,5% (с 1321 до 1024), на уровне показателей 2015 года осталось количество совершенных убийств – 43. Кроме того сократилось количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью на 2,0% (со 152 до 149), изнасилований на 86,7% (с 15 до 2). Также отмечается снижение краж АМТ на 56,5% (с 23 до 10), вымогательств на 14,3% (с 7 до 6), грабежей на 4,6% (с 241 до 230). Отмечается снижение уровня работы по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, за отчетный период снижение составило 46,7% (с 670 до 357).

В структуре преступлений против жизни и здоровья значительно увеличилось количество выявленных преступлений превентивной направленности, так, рост фактов легкого вреда здоровью на 141,8% (с 55 до 133), угроз убийством на 57,9% (с 27 до 46), побоев на 19,7% (с 66 до 79), истязаний на 200% (с 1 до 3). На уровне прошлого года осталось количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего – 32 факта. Отмечается снижение количества фактов умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью на 2,8% (с 213 до 207).

В структуре преступлений против собственности возросло количество совершенных краж – на 21,6% (с 1502 до 1826), разбоев на 3,8% (с 26 до 27), угонов АМТ на 14,7% (со 143 до 164), количество выявленных мошенничеств – на 89,3% (со 214 до 405).

С учетом роста преступлений против собственности, совершенных на территории г. Якутска, как одну из основных причин, можно указать увеличение количества безработных, сокращение рабочих мест, повышение уровня цен наряду со снижением благосостояния граждан. Увеличивается и количество населения – в настоящее время составляет 325 241 человек (в 2014 году было 303 007 человек). Согласно сведениям Центра занятости населения г. Якутска, за отчетный период на 29,1% сократилось количество вакантных рабочих мест – с 16783 до 11901. На 64,8% снизилось количество граждан, нашедших постоянную работу через Центр занятости – с 2965 до 1045. О сокращениях рабочих мест свидетельствует рост количества граждан, обратившихся в поисках работы, ранее занятых в негосударственном секторе – на 4,4%, с 2033 до 2123. На 2,8% возросло число пособий, назначенных по безработице – с 2339 до 1957.

Кроме того, по итогам 2016 года существенно увеличилось количество иностранных граждан, поставленных на миграционный учет, так, рост составил 9,1% - с 39372 до 42938 лиц. Наибольшее количество иностранных граждан, трудовых мигрантов прибывает из Кыргызстана – 5681 человек, Таджикистана – 4109, Армении – 3094 и Узбекистана – 2517. Иностранными гражданами за 2016 год совершено 47 преступлений (2015 г. – 67).

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории ГО «Город Якутск» на 2013-2017 годы», введено в эксплуатацию 10 этапов АПК «Безопасный город»: 117 камер видеонаблюдения, 8 точек «Гражданин полиция» и 2 комплекса распознавания государственных регистрационных номеров автотранспортных средств.

Камеры видеонаблюдения АПК «Безопасный город» становятся большим подспорьем при раскрытии преступлений, так, в 2016 году система способствовала раскрытию 81 преступления (2015 год – 55). Кроме того, в МУ функционирует мониторинговая система позиционирования, установленная в служебных автомашинах комплексных сил и средств полиции, задействованных в охране общественного порядка, диспетчерский пункт по управлению которыми выведен в дежурную часть МУ. Данная система позволяет организовать незамедлительное направление ближайших нарядов к месту совершения преступления или административного правонарушения. С помощью мониторинговой системы, по итогам 2016 года раскрыто 133 преступления (2015 г. – 162, -17,9%), в том числе: ТВЗ – 29, разбоев – 4, угонов – 42, грабежей – 28, краж – 25, хулиганств – 2, прочих – 2, мошенничеств – 1.

По итогам 2016 года, по качественной характеристике преступности, увеличилось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами – на 17,6% (с 1321 до 1553), лицами без постоянного источника дохода на 4,3% (с 1493 до 1557). За отчетный период на 59,4% возросло количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (с 978 до 1559), данный рост обусловлен увеличением количества возбужденных уголовных дел по фактам повторного управления автомобилем или другим транспортным средством лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, подвергнутыми административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение

законного требования должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

За отчетный период сотрудниками МУ раскрыто 157 преступлений категории «прошлых лет», что на 52,4% выше показателей 2015 года (2015 г. – 103). По городским отделам расследовано: отделом полиции № 1 – 33 (2015 г. – 30), отделом полиции № 2 – 42 (2015 г. – 20), отделом полиции № 3 – 33 (2015 г. – 26), МУ – 48 (2015 г. – 26).

Увеличилось количество раскрытых преступлений сотрудниками отдельного батальона ППСП МУ – на 27,0% (со 141 до 179), также значительный рост отмечается в динамике раскрытия преступлений сотрудниками ГАИ – на 183,7% (с 227 до 644). Отмечается снижение раскрытых преступлений сотрудниками ОВО – на 3,2% (с 62 до 60), количество преступлений, раскрытыми участковыми уполномоченными полиции снизилось на 0,4% (с 263 до 262), сотрудниками ПДН на 16,1% (с 56 до 47).

За отчетный период сотрудниками МУ расследовано 45 преступлений, совершенных в составе организованных преступных групп, что ниже показателей прошлого года на 21,1% (2015 г. – 57).

Путем проведения оперативно-профилактических мероприятий, удалось добиться снижения количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений – на 22,5%, с 1321 до 1024.

При росте на 23,2% (с 2235 до 2754) общего числа преступлений против собственности, количество раскрытых и расследованных преступлений данной категории возросло на 10,6% (с 1029 до 1138). Количество приостановленных уголовных дел, в сравнении с 2015 годом, возросло на 34,5% (с 990 до 1332). Рост краж чужого имущества составил 21,6% (с 1502 до 1826), при этом, несмотря на улучшение показателей по расследованным эпизодам краж чужого имущества на 13,1% (с 627 до 709), раскрываемость снизилась и составила 42,3% (2015 г. – 45,8%), удельный вес раскрытых от числа находившихся в производстве – 33,5% (2015 г. – 37,5%). На 2,7% увеличилось количество краж с незаконным проникновением (с 512 до 526). Снижение отмечается в категории краж из магазинов, баз и складов на 14,1% (со 241 до 207).

Количество совершенных на территории г. Якутска разбоев возросло на 3,8% (с 26 до 27); на 14,7% увеличилось количество фактов неправомерного завладения автомототранспортными средствами (со 143 до 164). В отчетном периоде принятymi профилактическими мероприятиями удалось снизить количество совершенных грабежей на 4,6% (с 241 до 230), также отмечается снижение зарегистрированных вымогательств на 14,3% (с 7 до 6).

По сравнению с показателями 2015 года, на 43,6% больше раскрыто преступлений по «горячим следам» – 474 (2015 г. – 330), из них категории тяжких – 109 (2015 г. – 146) и особо тяжких – 26 (2015 г. – 17). Из них раскрыто по территориям: МУ – 118 (2015 г. – 92), ОП № 1 – 134 (2015 г. – 87), ОП № 2 – 96 (2015 г. – 88), ОП № 3 – 119 (2015 г. – 60), ПП «Жатайский» 2015 г. – 7 (2015 г. – 3). Возросло раскрытие преступлений по «горячим следам», в течение дежурных суток: умышленных убийств (с 7 до 9), фактов покушений на убийства (с 2 до 5), квартирных краж (с 11 до 12), разбоев (с 2 до 14), угонов (с 25 до 32).

По итогам 2016 года на территории обслуживания МУ зарегистрировано 167 преступлений экономической направленности (2015 г. – 174), снижение составило 4,0%. Также отмечается снижение общего количества преступлений, выявленных подразделениями ОВД – на 6,1% (со 147 до 138), количество преступлений, следствие по которым обязательно снизилось на 15,2% (со 138 до 117), тяжких и особо тяжких преступлений – на 15,3% (с 98 до 83).

За отчетный период, сотрудниками ОЭБиПК МУ выявлено 29 преступлений (11 преступлений общеуголовной направленности с перспективой направления в суд, как преступления экономической направленности). Возбуждено 10 уголовных дел по преступлениям, относящихся к категории тяжких и особо тяжких, из них 4 преступления совершены в крупном и особо крупном размере. По материалам сотрудников ОЭБиПК МУ, были возбуждены уголовные дела в сфере жилищно-коммунального хозяйства: № 50307 от 28.01.2016 г. по ч. 3 ст. 160 УК РФ в сфере жилищно-коммунального хозяйства в отношении гр. Винокуровой А.И. – бухгалтера ООО УК «Квартал» по факту присвоения денежных средств на общую сумму 688017,79 руб.; № 52648 от 03.08.2016 по ч. 3 ст. 159 УК РФ по факту завладения денежными средствами в размере 333 тыс. руб. юристом ООО «Строй-Индустрія» гр. Абрамовым; в сфере долевого строительства: 51914 от 06.06.2016 по ч. 3 ст. 159 УК РФ в отношении председателя СПСК «ГрадСтрой» по факту хищения чужого имущества путем обмана, введя в заблуждение Иванова В.И.; уголовные дела коррупционной направленности: № 50325 от 01.02.2016 по ч. 4 ст. 159 УК РФ в отношении директора ООО МУ «Омела» Тихомирова А.Г., по факту хищения бюджетных денежных средств; № 50667 от 03.03.2016 г. по ч. 4 ст. 160 УК РФ в отношении главного бухгалтера ОАО «Сахазолототранснаб» гр. Тесницкой Е.И. по факту присвоения денежных средств с расчетного счета предприятия; № 6401 от 05.06.2016 по ч. 3 ст. 291 УК РФ по факту дачи взятки в виде денежных средств гр. Андреевым А.Г. инспектору ОБДПС ОГИБДД МУ; № 6422 от 24.06.2016 по ч. 3 ст. 291 УК РФ по факту дачи взятки в виде денежных средств гр. Д.Г. Слепцовым инспектору ОБДПС ОГИБДД.

В рамках заключенного в 2014 году соглашения о взаимодействии и сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой г. Якутска, проводятся совместные проверки муниципальных унитарных предприятий, учредителем которых является Окружная администрация г. Якутска (МУП «Ритуал», администрация п. Маган, МОБУ ДОД ДДТ с. Хатассы, МАУ «ГЦПКиО»).

ОЭБиПК МУ совместно с Контрольно-счетной палатой города Якутска проводились проверки МКУ «Управа Строительного округа» и МКУ «Управа Промышленного округа» по законности соблюдения порядка размещения нестационарных торговых объектов и объектов по оказанию услуг населению на территории городского округа «город Якутск» и поступлений в бюджет города доходов от размещения и эксплуатации нестационарных объектов, для принятия мер в отношении следующих граждан занимающихся незаконной предпринимательской деятельностью.

В течение отчетного периода сотрудниками ОЭБиПК совместно с другими подразделениями МУ, в рамках проводимого оперативно-профилактического мероприятия «Рулетка», был осуществлен комплекс мероприятий, направленных на пресечение фактов незаконной игорной деятельности. В результате принятых мер, было выявлено 48 фактов организации незаконной игорной деятельности, изъято 362 игровых автомата, 200 мониторов, 137 системных блоков, 4 стола для игры в рулетку, денежные средства в сумме 358 950 рублей. 7 июня 2016 года возбуждено уголовное дело № 6406 по ч. 2 ст. 171.2 УК РФ в отношении гр. Мартынова В.Н. по факту организации и проведения азартных игр. Совместно с министерством имущественных отношений проведена работа по уничтожению 54 бесхозных игровых автоматов, изъятых в ходе проведения оперативных мероприятий.

Проанализирована структура преступлений, совершаемых в сфере мобильного мошенничества. В общем массиве преступлений против собственности, наиболее существенные изменения произошли в структуре мошенничеств. Анализируя общее

количество зарегистрированных фактов мошенничества, следует отметить, что их удельный вес от общего числа преступлений имущественного блока существенно увеличивается, за 2015 год их доля от общего числа зарегистрированных преступлений против собственности составляла 9,6% (214 из 2235), удельный вес мобильных мошенничеств – 5,7% (127 фактов), за 2016 доля мошенничеств достигла 14,7% (405 из 2754), а мобильных мошенничеств от общего количества преступлений против собственности – 10,6% (291 уголовное дело).

В 2016 году раскрыты и направлены в суд уголовные дела по многоэпизодным мошенничествам. Расследованы: уголовное дело № 51105 от 08.04.16, возбужденное по ч. 2 ст. 159 УК РФ и объединенное в одно производство по 21 эпизоду, установлен гр. Константинов, 22.12.1991 г.р., отбывающий наказание в ФКУ ИК № 3 УФСИН России по РС (Я); уголовное дело № 50569 от 22.02.16, возбужденное по ч. 2 ст. 159 УК РФ и объединенное в одно производство по 12 эпизодам, установлен гр. Джурупов, 29.01.1995 г.р., отбывающий наказание в ФКУ ИК № 3 УФСИН России по РС (Я); уголовное дело № 51947 от 13.06.16, возбужденное по ч. 2 ст. 159 УК РФ и объединенное в одно производство по 7 эпизодам, установлен гр. Гаврильев, 20.01.1996 г.р., отбывающий наказание в ФКУ ИК № 3 УФСИН России по РС (Я).

В ходе проведения анализа мобильных мошенничеств, совершенных на территории обслуживания МУ за 2016 год, можно проследить устойчивую схему мошенничеств, совершаемых преступниками путем мониторинга Интернет-сайтов с объявлениями, к примеру, Doska.Ykt.Ru. Преступники на постоянной основе мониторят Интернет-сайты в поисках объявлений о продаже дорогостоящих товаров, к примеру, сотовых телефонов, планшетов, ноутбуков и т.д. Звоня жертве, представляются потенциальными покупателями и убеждают ее о том, что необходимо встретиться для совершения покупки. Убедив потерпевших в том, что оплата им будет перечислена в виде перевода денежных средств на карту, что не вызывает особых подозрений, так как в настоящее время, в связи со значительным развитием Интернет-банкинга, многие покупки совершаются гражданами посредством Интернета. Введя в заблуждение жертву мошенничества, преступники отправляют скриншот якобы проведенной оплаты, убеждают передать товар через посредника-курьера, которого они представляют в виде своего родственника или друга. Ущерб по таким преступлениям, как правило, бывает значительным, суммы колеблются от 10000 до 70000 рублей.

В ходе проведения анализа, установлено, что значительное количество мобильных мошенничеств совершаются лицами, находящимися на момент совершения преступления в местах лишения свободы. Вследствие ненадлежащего выполнения своих служебных обязанностей сотрудниками системы УФСИН РФ по РС (Я), заключенные, находясь под постоянным их контролем и присмотром в местах лишения свободы, умудряются неоднократно совершать преступления, нанося гражданам значительный ущерб и увеличивая количество преступлений, оставшихся нераскрытыми на территории г. Якутска.

В 2016 году вступил в законную силу Указ Президента Российской Федерации В.В. Путина от 05.04.16 «Вопросы Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации», создания Национальной гвардии (Росгвардии) и передачей функций ФСКН и ФМС в систему органов внутренних дел.

По итогам 2016 года на территории обслуживания МУ зарегистрировано 357 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, что на 46,7% меньше, чем за аналогичный период 2015 года – 670, расследовано 198 (2015 г. – 337, - 41,2%), приостановлено производством 134 (2015 г. – 251) уголовных дел, процент их

раскрываемости составил 59,6% (2015 г. – 57,3%). За отчетный период, удельный вес наркопреступлений от общего количества зарегистрированных противоправных деяний, составил 7,1% (357 из 5014).

Сотрудниками МУ за отчетный период времени задержано 317 (2015 г. – 326) лиц, в отношении которых были проведены личные досмотры, из которых на 9 (2015 г. – 36) лиц были составлены протокола об административном правонарушении по ст. 6.9 КоАП РФ, по ст. 6.8 КоАП привлечено 15 (2015 г. – 20) человек. Основной упор работы сотрудников полиции направлен на выявление наркосбытчиков, распространяющих наркотические вещества «спайсы», «соли» через мобильные приложения «Telegram». Так, за отчетный период зарегистрировано 126 (2015 г. – 82) преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, при этом расследовано 33 (2015 г. – 18) преступлений, приостановлено производством 70 (2015 г. – 47) уголовных дела.

25 марта 2016 года в рамках Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!», сотрудниками ОБНОН ОУР МУ совместно с УУПиПДН, ОБНОН УУР МВД по РС (Я), ЦКС МВД по РС(Я), УФСКН были проведены ночные рейды по развлекательным учреждениям «Ремикс», «Вегас», «Найт Лайф» в которых были задержаны 14 граждан и доставлены в ЯРНД для прохождения медицинского освидетельствования на факт употребления наркотических средств. Фактов употребления не выявлено.

На основании совместного приказа Минсельхоза России, ФСБ России, Минобороны России, ФТС России и МВД России от 12.02.2007 № 010/010/06/01/039/014 «Об утверждении инструкции об организации проведения межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак», на территории Республики Саха (Якутия), с учетом особенностей обслуживаемых территорий, во исполнение приказа МВД по РС (Я) от 24.06.2016 № 260, в период с 27 июня по 30 сентября 2016 года проведена оперативно-профилактическая операция «Мак-2016» в два этапа: первый этап – в период с 27 июня по 31 июля 2016 года, был направлен на выявление и уничтожение незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства; второй этап – в период с 10 августа по 30 сентября 2016 года, был направлен на перекрытие внутрирегиональных, межрегиональных и транспортных каналов поступления наркотических средств растительного происхождения в незаконный оборот.

В рамках проведения первого этапа, создана оперативно-поисковая группа по выявлению и уничтожению посевов и очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. В ходе ОПО «Мак – 2016», сотрудниками МУ проведено 3 изъятия наркотических средств, задержано 17 (2015 г. – 75) лиц, в отношении которых были проведены личные досмотры, из которых на 1 (2015 г. 2) был составлен протокол об административном правонарушении по ст. 6.8 КоАП РФ. В рамках проведения второго этапа операции «Мак-2016» сотрудниками МУ МВД России «Якутское» проведено 15 изъятий (2015 г. – 63), из ОНК – 7 (2015 г. – 19), ОВО – 6 (2015 г. – 11), ГАИ – 2 (2015 г. – 5).

В течение 2016 года на территории г. Якутска проведены следующие оперативно-профилактические мероприятия: «Быт», рейдовые мероприятия по развлекательным заведениям г. Якутска, «Жилой сектор», «Владелец», «Условник-несовершеннолетний», «Профилактика», оперативно-профилактические мероприятия по линии нелегальной миграции, «Арсенал», «Охотник», «Автомобиль», «Велосипед», «Условник», «Безопасный дом, подъезд, квартира», «Улица», рейдовые мероприятия по выявлению нарушений ФЗ РФ от 22.11.1995 № 171 «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» и

Закона РС (Я) от 05.12.13 № 1248-3-№51-В «Об установлении ограничении времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в РС (Я)», «Нелегальный мигрант», «Надзор», рейдовые мероприятия по профилактике правонарушений несовершеннолетних лиц в каникулярные дни.

На профилактическом учете МУ состоит 2561 лицо, из них: 211 лиц, состоящих под административным надзором, 273 лица, формально подпадающих под административный надзор, 994 лица, осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы, 284 лица, освобожденных из мест лишения свободы условно-досрочно, граждан, допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений – 165, 34 лица, привлеченных к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ, граждан, состоящих на учете в психоневрологическом диспансере – 44, несовершеннолетних правонарушителей – 412.

Участковыми уполномоченными полиции МУ проверено 72023 места проживания граждан, из них: 63818 квартир, 8015 частных домов, 589 общежитий, 280 мест иного проживания граждан, мест компактного проживания ИГ и ЛБГ – 273. Кроме того, проверено 277 объектов ЖКХ и бытового обслуживания, 199 объектов социального назначения, внесено предписаний и предупреждений – 70.

По итогам 2016 года под административным надзором МУ состоит 211 лиц, из них, по городским отделам полиции: МУ – 47, отдел полиции № 1 – 74, отдел полиции № 2 – 17, отдел полиции № 3 – 60, ПП «Жатайский» – 13. Из 211 лиц, состоящих под административным надзором: 20 лиц, совершивших преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, 80 рецидивистов, ранее судимых за совершение преступлений при опасном и особо опасном рецидиве, 111 лиц, ранее судимых за совершение тяжких и особо тяжких преступлений. Под контроль участковых уполномоченных городских отделов полиции взято 315 граждан. С начала 2016 года, участковыми уполномоченными городских отделов полиции выявлено 126 лиц, формально подпадающих под действие Федерального Закона № 64-2011.

За 2016 год ОВМ МУ МВД России «Якутское» поставлено на миграционный учет 42938 (2015 г. – 39372; 9,1%), при этом срок временной регистрации продлили 17653 (2015 г. – 14590; 21,0%) мигранта, в том числе в связи с дальнейшим осуществлением трудовой деятельности – 16601 человек. Итоговый показатель оформления иностранных граждан по месту жительства увеличилось с 1210 до 1540 человек.

В течение 2016 года с миграционного учета снято 32582 (2015 г. – 26444; 23,2%) иностранных граждан. В общем показателе поставленных на миграционный учет, количество прибывших из дальнего зарубежья иностранных граждан увеличилось на 7,9% (с 6562 до 7081). Из дальнего зарубежья поставлено на первичный миграционный учет 6205 (2015 г. – 5961; 4,1%), из них граждане КНР – 3411 (2015 г. – 3926).

За 2016 год от иностранных граждан для оформления разрешения на временное проживание принято 826 (2015 г. – 688; 20,1%) заявлений, вида на жительство – 683 (2015 г. – 409; 66,9%), приобретение гражданства Российской Федерации – 409 (2015 г. – 276; 48,2%).

С начала 2016 года сотрудниками отдела по вопросам миграции по соблюдению миграционного законодательства, правил паспортно-регистрационного учета проведено 311 (2015 г. – 807; -61,5%) выездных проверки, в том числе с другими заинтересованными органами – 2 (2015 г. – 1). Всего проверено 311 объектов (2005 г. – 807), в том числе в жилом секторе – 168 мест пребывания иностранных граждан, 71 место компактного проживания ИГ и ЛБГ на предмет фиктивной регистрации.

За отчетный период сотрудниками МУ составлено 227806 протоколов об административном правонарушении, что на 13,7% превышает показатели 2015 года (200331). На 22,5% снизилось количество граждан, привлеченных к административной ответственности за различные нарушения в сфере антиалкогольного законодательства (с 9405 до 7286). Снижению административных правонарушений по данной линии способствовало усиление профилактической работы по предупреждению правонарушений, совершаемых на улицах и иных общественных местах г. Якутска, в том числе проведенной в рамках подготовки к VI Международным спортивным играм «Дети Азии».

На 12,4% снизилось количество лиц, привлеченных к ответственности за мелкое хулиганство (с 4482 до 3928). За отчетный период, на 21,4% увеличилось количество выявленных административных правонарушений по линии ГИБДД (со 173836 до 210968). Продолжается работа по выявлению нарушений Федерального Закона РФ от 23.02.13 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». За 2016 год сотрудниками МУ выявлено 317 (2015 г. 489) административных правонарушений по ст. 6.24 КоАП РФ, за нарушение установленного законодательством запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

По итогам 2016 года, на территории г. Якутска зарегистрировано 120 преступлений, совершенных несовершеннолетними, что на 16,1% ниже прошлогодних показателей (2015 г. – 143), выявлено 99 (2015 г. – 144) несовершеннолетних лица, совершивших преступления. На 47,4% снизилась тяжесть преступлений, совершенных данной категорией лиц (с 20 до 38).

По линии профилактики безнадзорности несовершеннолетних, на учете МУ состоит 399 (2015 г. – 527) несовершеннолетних, из них: условно-осужденных – 17 (2015 г. – 13), находящихся под следствием, обвиняемых – 44 (2015 г. – 24), неблагополучных родителей – 486 (2015 г. – 558), групп с антиобщественным поведением – 14 (2015 г. – 17), с общей численностью 50 (2015 г. – 82) несовершеннолетних. За отчетный период поставлено на учет несовершеннолетних – 302 (2015 г. – 327), в том числе условно-осужденных – 21 (2015 г. – 25), неблагополучных родителей – 144 (2015 г. – 143), групп – 16 (2015 г. – 14), численность участников – 53 (2015 г. – 46).

На 32,0% снизилось количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних – 196 (2015 г. – 281), из них 63 факта неуплаты алиментов, 2 кражи, 4 грабежа, 2 разбоя, 3 ДТП, 33 побоя, 10 причинений легкого вреда здоровью, причинение средней тяжести вреда здоровью – 13, против половой неприкосновенности – 28, угроза убийством – 2, по ст. 109 УК РФ – 3, ст. 156 УК РФ – 5, доведение до самоубийства – 1.

С начала 2016 года, на территории г. Якутска зарегистрировано 2490 преступлений, совершенных в общественных местах, что на 10,5% превышает показатели 2015 года (2015 г. – 2253). На 25,6% возросло количество преступлений, совершенных на улицах, с 1494 до 1876. За отчетный период, из общего числа совершенных в общественных местах, расследовано 1403 преступления (2015 г. – 1129), по «уличным» преступлениям – 1105 (2015 г. – 995).

За 2016 год в развлекательных центрах, объектах досуга и прилегающих к ним территориях, совершено 67 преступлений (2015 г. – 37), из них: в баре «Приют бодливой козы» («Колибри») – 20 (2015 г. – 2), клубах «Зодиак» – 10 (2015 г. – 5), «Европа» – 6 (2015 г. – 1), «Вегас» – 9 (2015 г. – 3), «Галаксис» – 1 (2015 г. – 0), «Ремикс» – 4 (2015 г. – 1), ресторане «Сунгари» – 12 (2015 г. – 3), «Восточная лилия» – 2 (2015 г.

– 1). В кафе-баре «Золотая бочка», банкетном зале «Сулус», диско-баре «Бакс» – по 1 преступлению.

По итогам 2016 год на территории г. Якутска зарегистрировано 133008 единиц транспортных средств, из них юридическим лицам принадлежит 18415 транспортных средства. За отчетный период в г. Якутске и его пригородах зарегистрировано 3225 (2015 г. – 3799; -15,1%) дорожно-транспортных происшествий, из них с пострадавшими 449 (2015 г. – 481, -6,7%), при которых погибло 22 человека (2015 г. – 33), снижение составило 33,3%, в данных ДТП ранено 540 человек (2015 г. – 576, -6,3%). С участием детей произошло 71 (2015 г. – 68, 1,6%) ДТП, в которых ранено 74 (2015 г. – 72, 2,8%), погибло 3 детей (2015 г. – 2).

По итогам 2016 года составлено административных материалов – 210 968 (2015 г. – 173 836), в том числе сотрудниками ОБДПС ГИБДД выявлено административных правонарушений – 80 737 (2015 г. – 93 187), наложено административных штрафов на общую сумму 201 349 518 рублей, из них в бюджет г. Якутска взыскано 177 187 576 рублей, общая взыскаемость составила 88,0%.

Продолжается работа по исполнению требований Федерального Закона № 44-ФЗ от 02.04.14 г. «Об участии граждан в охране общественного порядка». В настоящее время в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Республике Саха (Якутия) включены следующие народные дружины: ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова» (командир Михайлов И.М.); ФГБОУ ВПО РС (Я) ЯГСХА (командир Евсеева А.М.); ГПБОУ СПО РС (Я) «Якутский сельскохозяйственный техникум» (командир Хастаева А.В.); ГАПОУ РС (Я) «Якутский промышленный техникум» (командир Петроценков А.А.); ДНД «Правопорядок» (Совет ветеранов при МВД по РС (Я), командир Макаров П.С.); ЯФ НОУ СПО «ЮК МПА» (Егоров Э.Б., НД «Медведь»); ГБПОУ РС (Я) «Якутский индустриально-педагогический колледж» (командир Никитин В.П.). За 2016 год в охране общественного порядка на улицах и общественных местах г. Якутска совместно с сотрудниками ОБГПСП приняли участие 3508 членов добровольных народных дружин. С участием членов народных дружин было выявлено 550 административных правонарушений, УУП пункта полиции «Студгородок» и ОСООП СВФУ было раскрыто 1 преступление по ст. 158 УК РФ.

По итогам 2016 года, число заявлений и сообщений граждан о происшествиях, поступивших в МУ МВД России «Якутское» снизилось на 1,4% и составило 91263 (2015 г. - 94629). Количество сообщений о преступлениях и происшествиях, поступивших на пульт оператора «02» за 2016 год, увеличилось на 23,5% - 92430 (за 2015 год – 74847).

Возбуждено 3936 уголовных дел (2015 г. - 3078), что составляет 4,3% от всех сообщений, зарегистрированных в КУСП. Количество вынесенных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела за отчетный период увеличилось и составило 26802 (2015 г. – 25624) и составило 27,1% от общего числа зарегистрированных заявлений и сообщений граждан.

За отчетный период наблюдается снижение количества рассмотренных сообщений о преступлениях - 37311 (2015 г. – 34923), из них сроки принятия решений по сообщениям о преступлениях распределились следующим образом:

- до 3-х суток - 15077 материалов (2015 г. – 12444);
- от 3-х до 10-ти суток – 20407 (2015 г. – 20328);
- от 10 до 30-ти суток – 1827 (2015 г. – 2151);
- из них без продления – 507 (2015 г. – 578).

По итогам 2016 года возбуждено 858 (2015 г. - 524, рост на 63,4%) уголовных дел после отмены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, в том числе по инициативе органов внутренних дел - 736, (352, рост на 109,1,1%). За допущенные нарушения по линии учетно-регистрационной дисциплины за отчетный период привлечено к дисциплинарной ответственности 92 сотрудников, в том числе руководителей – 20.

Одной из основных проблем в оперативно-служебной деятельности МУ МВД России «Якутское» в настоящее время, является факт ликвидации отдела полиции № 1 и присоединение его к Управлению, произошедшей в августе 2014 года. Так, согласно решению Коллегии МВД России от 21 марта 2014 года № 1км, объявленному приказом МВД России № 386дсп от 28.04.2014, территориальным органам было дано указание обеспечить непосредственное выполнение управлением МВД России, обслуживающим столицу или административный центр субъекта Российской Федерации, задач органов внутренних дел на территории не менее одного городского района столицы или административного центра субъекта РФ. Приказом МВД по Республике Саха (Якутия) от 12.08.2014 № 264, Межмуниципальное Управление МВД России «Якутское» было наделено территорией обслуживания с численностью населения до 75 тысяч человек, поглотив отдел полиции № 1 и его территорию обслуживания. В организационно-штатной структуре МУ МВД России «Якутское» произошли изменения, так, 2 и 3 отделы полиции были переименованы в отдел полиции № 2 и № 3 соответственно, 4 отдел полиции – в отдел полиции № 1. В настоящий момент, Управление дислоцируется в двух административных зданиях, расположенных по адресам: ул. Якутская 2 и ул. Дзержинского 16/1. Основной проблемой является функционирование дежурной части по двум разным адресам, нахождение книги учета сообщений (заявлений) о преступлениях, происшествиях и административных правонарушениях в дежурной части № 1 управления, расположенной в административном здании бывшего 1 отдела полиции.

Продолжается рост преступлений, совершенных в развлекательных заведениях г. Якутска, так, за 2016 год совершено 85 преступлений (2015 г. – 56). 14 октября 2016 года в прокуратуре г. Якутска проведено Координационное совещание руководителей правоохранительных органов города, с участием органов субъектов профилактики правонарушений и глав городских округов, по вопросам профилактики преступности, в том числе, в общественных местах. Руководством МУ МВД России «Якутское» внесено предложение о рассмотрении руководителей развлекательных заведений, допустивших преступления и правонарушения на их территории, на заседании Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при Окружной администрации г. Якутска.

За 2016 год в МУ поступило 1652 письменных и устных обращений граждан, по сравнению с 2015 годом (1555), количество обращений увеличилось на 6,2%. Обоснованными, из числа рассмотренных письменных обращений граждан, признано 855 заявлений. По 536 фактам, ввиду не подтверждения информации, отсутствия состава правонарушения, события преступления, не подтверждения фактов неправомерных действий сотрудников полиции, гражданам в удовлетворении просьбы отказано. В 122 случаях гражданам разъяснен порядок обжалования решения, обращения в другие инстанции, либо даны юридические консультации и предоставлена иная информация по интересующему вопросу. На особом контроле находилось 53 обращения, из них, в 11 случаях приняты меры реагирования, по 16 фактам в удовлетворении просьбы отказано, 20 гражданам даны необходимые разъяснения по поставленным вопросам, просьба удовлетворена по 5 обращениям.

За 2016 год в МУ были зарегистрированы следующие обращения депутатов законодательных собраний различного уровня: на сайте V-Yakutia.ru 21.07.2016 была опубликована статья про кандидата Тумусова Ф.С. «Партия СР в Якутии сокращается и становится неуправляемой» - исх. № 50/31240 от 16.08.2016 в ОП № 2, КУСП ОП № 2 № 14351 от 18.08.2016; на сайте Sakhapress.ru 21.07.2016 опубликован материал, касающийся кандидата Тумусова Ф.С. «Партия СР в Якутии сокращается и становится неуправляемой» - исх. № 50/31240 от 16.08.2016 в ОП № 2 МУ МВД России «Якутское». КУСП ОП № 2 № 14350 от 18.08.2016 года адм. протокол по ч. 1 ст. 5.12 КоАП РФ, № 105332 от 16.09.2016 г.; на сайте Aartuk.ru 11.07.2016 была опубликована статья, касающаяся депутата Тумусова Ф.С. «Федот Тумусов – лидер рейтинга депутатов-имитаторов» - исх. № 50/31240 от 16.08.2016 в ОП № 2 МУ МВД России «Якутское», КУСП ОП № 2 № 14338 от 18.08.2016.

Для восстановления и поддержания авторитета органов внутренних дел в глазах общественности, группой по связям со СМИ МУ ведется тесная работа с местными изданиями, путем информирования населения о результатах работы, а также о преступлениях, раскрытых сотрудниками МУ. За 2016 год группой по связям со СМИ МУ в различных средствах массовой информации опубликовано 722 материала, из них, в печатных изданиях – 63, в сети Интернет – 415, на ТВ – 120, на радио – 12, на сайтах МВД по Республике Саха (Якутия) и МВД России – 50.

В случае публикации в СМИ негативной информации о деятельности МУ либо информации, не соответствующей действительности, принимаются незамедлительные меры по реагированию и изданию опровержения. 3 марта 2016 года на сайте «Сахалайф» была опубликована статья (<http://sakhalife.ru/v-tsentre-yakutska-sred-belandnya-siloviki-tsirkulyarnoy-piloy-vzlomalidverkvartryi/>), о якобы неправомерных действиях старшего участкового уполномоченного МУ МВД России «Якутское» майора Евгения Панишева. В статье была описана жалоба женщины о том, что сотрудник полиции без всякого предупреждения санкционировал взлом ее двери, используя циркулярную пилу по металлу.

4 марта 2016 года по данному факту, на этом же сайте вышло опровержение к данной статье (<http://sakhalife.ru/shershe-lya-fam-mvd-vyiyasnili-o-chem-umolchala-zayavivatelntsya-kotoroy-vskryili-dver-kvartiryi/>) с текстом, что ранее была приведена искаженная необъективная информация. В данной публикации описана правомерность действий полиции и сотрудников МЧС, которые и использовали циркулярную пилу для взлома двери. Мотивом к взлому стало обращение матери годовалого ребенка, которого удерживала в своей квартире его бабушка. При этом, пенсионерка, по словам девушки, была больна астмой и в любой момент у нее мог случиться приступ, что ставило в опасность жизнь и здоровье мальчика.

На территории г. Якутска реализуется муниципальная программа «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории городского округа «Город Якутск» на 2013-2017 годы». План мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории города Якутска на 2013-2017 годы» на 2016 год был утвержден распоряжением Главы ГО «город Якутск» от 11.03.2016 № 350р в размере 24 684 300,00 руб. Согласно данному плану, мероприятия муниципальной программы разбиты по следующим пунктам:

1. Подпрограмма 1 «Профилактика правонарушений» - 18 426 800,00 руб.

1.1. Профилактика правонарушений в общественных местах и на улицах - 15 787 800,00 руб. ГРБС Департамент имущественных и земельных отношений ОА г. Якутска.

1.1.1. Создание единой системы видеонаблюдения на территории г. Якутска (введение 10-го этапа системы видеонаблюдения, экстренной связи «Гражданин полиция» на территории г. Якутска) - 7 000 000,00 руб. (исполнитель Департамент имущественных и земельных отношений ОА г. Якутска) по муниципальному контракту на сумму 6 944 000,00 руб. с ЗАО НПП «Телда» (г. Санкт-Петербург) выполнены работы по установке 8 поворотных уличных видеокамер (ул. Можайского, 15/3, 17/1, 17/3, 23/2, ул. Кузьмина 10, сквер Гагарина, пересечение улиц Быковского – 50 лет Октября, улиц Курнатовского – Севастопольская) и серверного оборудования (здание СОШ № 24) с выводом информации в дежурную часть МУ МВД России «Якутское». Работы выполнены в полном объеме. Исполнение 99,2%.

1.1.2. Обеспечение специальными автотранспортными средствами и приобретение запасных частей к ним, для участковых уполномоченных полиции, обслуживающих пригородные поселки – 610 400,00 руб. (исполнитель ДИиЗО ОА г. Якутска) по итогам открытого аукциона по муниципальному контракту с ООО «Мамонт» приобретена автомашина ЛАДА-Гранта на сумму 590 000,00 руб. Исполнение 96,6%.

1.1.3. Поддержание работы и техническое обслуживание системы видеонаблюдения с приобретением расходных материалов - 8 177 400,00 руб. (исполнитель ПМУП «Горсвет» ГО «город Якутск») из них:

- техническое обслуживание 2 299 997,0 руб.;
- 4 746 081,25 руб. приобретение запасных частей и расходных материалов для установленного оборудования системы видеонаблюдения;
- 875 000,0 руб. оплата аренды помещений для серверного и иного оборудования системы видеонаблюдения, исполнение 96,8%.

1.2. Воссоздание института социальной профилактики и привлечение общественности к профилактике правонарушений - 2 639 000,00 руб. ГРБС Управление бухучета и отчётности ОА г. Якутска.

1.2.1. Поддержка общественных организаций, содействующих правоохранительным органам в профилактике правонарушений и обеспечении общественной безопасности - 2 639 000,00 руб. (исполнитель Управление бюджетного учета и отчетности ОА г. Якутска) из них:

- 1 160 650,00 руб. строительство служебного помещения для кавалерийского отделения ОБППСП МУ через ОБФ «Ветеран МВД по РС (Я)».
- 599 400,00 руб. выделено ДНД «Университет» для укрепления материально-технической базы и организации мероприятий по обеспечению общественной безопасности в период проведения 6 Международных спортивных игр «Дети Азии»;
- 878 950,00 руб. выделено общественной организации инвалидов г. Якутска «Феникс» для организации летнего лагеря по социальной реабилитации, социальной и трудовой адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы и лиц, ведущих бродяжнический образ жизни и бездомных лиц, исполнение 100%.

2. Подпрограмма 2 «Обеспечение безопасности дорожного движения» - 6 257 500,00 руб.

2.1. Организация профилактических мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения - 186 000,00 руб. (исполнитель Управление образования ОА г. Якутска). На эти средства приобретены призы, кубки и грамоты для проведения соревнований юных велосипедистов «Безопасное колесо», соревнований среди

дошкольных учреждений «Зеленый огонек», конкурса агитбригад юных инспекторов дорожного движения «Помним. Знаем. Соблюдаляем», изготовлена наглядная агитация по ПДД для образовательных учреждений и детских садов, изготовлены билборды по безопасности дорожного движения;

2.2. Выявление и устранение участков концентрации ДТП - 6 071 500,00 руб. (исполнитель Департамент ЖКХ и энергетики ОА г. Якутска), на эти средства проведены победителем отбора получателей субсидий из бюджета ГО «город Якутск» ОАО «Якутдорстрой» проведены следующие работы:

- перенос автобусной остановки «Тригон» по Вилюйскому тракту;
- перенос автобусной остановки по «Поярков» по ул. П. Алексеева;
- обустройство светофорных объектов по программе "Безбарьерная среда" на перекрестах (ул. Пояркова - ул. П. Алексеева, ул. Кулаковского - ул. Белинского, ул. Ойунского - ул. Каландаришивили, ул. Ойунского - ул. Октябрьская, пр. Ленина - ул. Кулаковского, ул. Кулаковского – ЯГУ, ул. Кулаковского – Медфак, ул. Чернышевского 66, ул. Ойунского 23, ул. Ойунского – Триумф, Вилюйский тр. 4 км.);
- установлено табло обратного времени на светофорном объекте на перекрестке улиц Петровского-Ойунского;
- оснащение участков улично-дорожной сети, в том числе прилегающих к образовательным организациям, пешеходными ограждениями и дорожными знаками, исполнение 100%.

Итого общее исполнение на 31.12.2016 составило 24 351 578,24 рублей (98,6%).

Руководитель аппарата  
Якутской городской Думы



А.В. Васильев